

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

30-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 11

НОЯБРЬ
1 9 5 3

1972/11

ТРИДЦАТЬ ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Советский народ, трудящиеся всего мира, сотни миллионов свободных тружеников лагеря демократии и социализма торжественно и радостно празднуют тридцать шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Коммунистическая партия Советского Союза своим мудрым руководством обеспечила победу Великого Октября. Эта победа явилась торжеством ленинской теории пролетарской революции.

Пролетарская революция в России прорвала фронт мирового империализма, толкающего человечество в пропасть кровавых войн и хронических катастроф, свергла в России империалистическую буржуазию, поставила у власти пролетариат.

В своей исторической работе «Грозящая катастрофа и как с ней бороться», написанной накануне Великого Октября, Ленин предупреждал: «Война создала такой необъятный кризис, так напрягла материальные и моральные силы народа, нанесла такие удары всей современной общественной организации, что человечество оказалось перед выбором: или погибнуть или вручить свою судьбу самому революционному классу для быстрого и радикальнейшего перехода к более высокому способу производства».

Осуществив победоносную социалистическую революцию, Коммунистическая партия освободила нашу страну от империалистического гнета и эксплуатации и вывела советский народ на широкую дорогу социалистических преобразований.

Великая Октябрьская социалистическая революция имеет всемирно-историческое значение, она открыла новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма и коммунизма.

Великая Октябрьская социалистическая революция определила коренной перелом в развитии всего современного общества, ибо закончилась эра безраздельного господства капитализма и началась эпоха пролетарских революций и побед социализма. Она не только ослабила мощь империализма в метрополиях, но и расшатала его господство в колониях.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция поставила под вопрос самое существование мирового капитализма.

Международный характер Великой Октябрьской социалистической революции, ее огромное воздействие на весь ход исторического развития человечества сказываются в громадном размахе растущего мирового революционного и рабочего движения, в отпадении от капиталистической системы новых стран, в образовании единого и могучего социалистического лагеря, объединяющего теперь свыше одной трети населения мира и противостоящего империалистическому, антидемократическому лагерю, возглавляемому США.

Наш народ, впервые в истории человечества освободившись от гнета капитализма, построил социалистическое общество и вступил в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Советский Союз — страна победившего социализма — стал несокрушимым оплотом мира, прогресса, демократии. Под его руководством демократический лагерь ведет борьбу против империалистической экспансии и угрозы новых войн, ведет борьбу за победу и независимость народов, за торжество демократии и социализма.

Борьба двух лагерей — демократического и империалистического — происходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма и ослабления его силы и в то же время в обстановке роста сил демократии и социализма.

За тридцать шесть лет со времени победы Великой Октябрьской социалистической революции во всем величии раскрылись преимущества социализма как нового, самого прогрессивного общественного строя. За этот период времени история подвергла суровой проверке капиталистическую и социалистическую системы, на которые раскололся мир в результате победы Великого Октября. Социалистическая система хозяйства обеспечила громадный рост производительных сил, серьезное повышение материального и культурного уровня советского народа. Это находит свое выражение в непрерывном росте национального дохода, в систематическом снижении цен на товары массового потребления, в повышении реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, в увеличивающихся из года в год ассигнованиях на жилищное строительство, здравоохранение, народное образование, в расцвете советской культуры.

Непрерывный рост жизненного уровня народа является важнейшей отличительной чертой социалистического строя. Для удовлетворения своих материальных и культурных потребностей советский народ получает около трех четвертей национального дохода, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

В речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР показаны грандиозные успехи нашей страны в осуществлении задач коммунистического строительства. Объем промышленного производства в 1953 году будет примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году. В 1953 году будет произведено: стали свыше 38 млн. т., или в два с лишним раза больше, чем в 1940 году; угля будет добыто свыше 320 млн. т., или на 93% больше, чем в 1940 году; нефти будет добыто свыше 52 млн. т., или почти на 70% больше, чем в 1940 году; цемента будет произведено свыше 16 млн. т., или почти в три раза больше, чем в 1940 году; электроэнергии будет выработано 133 млрд. кв.-ч., или в 2,8 раза больше, чем в 1940 году; продукция химической промыш-

ленности в 1953 году возрастет по сравнению с 1940 годом в три раза; производство машин и оборудования — в 3,8 раза.

Советский Союз имеет мощную, технически совершенную тяжелую индустрию. Наша промышленность производит все необходимое для народного хозяйства — любые самые сложные машины, аппараты и приборы, причем она изготавливает их на высоком техническом уровне и в массовом масштабе. Наше сельское хозяйство опирается на мощную индустриально-техническую базу.

При старом строе в деревне было 25 млн. распыленных, раздробленных частнособственнических хозяйств. Теперь создан и упрочен строй самого крупного в мире социалистического земледелия, оснащенного первоклассной индустриальной техникой машинно-тракторных станций. В нашей стране — 94 тыс. колхозов, 8950 машинно-тракторных станций и более 4700 совхозов. Машинно-тракторные станции и совхозы получают в период с 1954 по 1957 год 500 тыс. тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении), 250 тыс. пропашных тракторов.

Массовая трудовая инициатива нашего народа и техническая оснащенность сельского хозяйства дали стране возможность получить в 1952 году валовой сбор зерновых культур в 8 млрд. пудов, что почти вдвое больше, чем в дореволюционной России.

В то же время капитализм показал себя отжившим общественным строем, экономика которого находится в состоянии хронического загнивания. В связи с кризисами перепроизводства, постоянной недогрузкой предприятий и массовой безработицей в странах капитализма общий объем производства сокращается. Загнивание современного капитализма особенно резко проявляется в увеличении числа безработных и полубезработных. В США имеется не менее 13 миллионов полностью и частично безработных, в Японии их около 10 миллионов. Растет безработица в Италии, Западной Германии и в других капиталистических странах. Армия безработных влечет нищенское существование. Рабочий класс в странах капитализма находится в бедственном положении. Сокращается реальная заработная плата рабочих, усиливается рост обнищания трудящихся. Прогрессирует разорение и обезземеливание трудящихся крестьян. В Соединенных Штатах Америки за пятнадцать лет — с 1935 по 1950 год — разорились и бросили хозяйство 1,4 миллиона фермеров. Господство капиталистических монополий, крайне обостряя классовые противоречия, приближает неизбежную гибель капитализма.

Социалистический строй доказал свое огромное превосходство над капиталистическим строем также и тем, что он породил передовую культуру, которая стала достоянием широких масс трудящихся. Общее число обучающихся в СССР в 1953 году превышает 57 миллионов человек. Повсеместно осуществляется всеобщее семилетнее образование. В ближайшие годы в нашей стране будет совершен переход от всеобщего семилетнего образования к всеобщему обязательному среднему десятилетнему образованию — сначала в городах, а затем в сельских местностях. Если в 1952 году в СССР было около 900 высших учебных заведений, в которых обучалось 1442 тысячи студентов, в техникумах и других средних специальных учебных заведениях (включая заочные) в 1952 году обучалось 1475 тысяч человек, то в 1953 году число учащихся в высших учебных заведениях увеличилось на 85 тысяч и в техникумах — на 73 тысячи человек.

Миллионы специалистов с высшим и средним специальным образованием принимают участие в хозяйственном и культурном строительстве СССР.